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Devoir de Controle N°1 [Durée : 1H

NOM et e Prénom :....ccccvvvivcieniesecceesecsesssinneees. 18 iieeeedN®inenens
Chimie ( 8points)
92
Exercice n°1 :(4points), on donne e = 1.6 101°C |7
Le noyau de I’atome d’oxygéne O a une charge q=12,8 .10"° C.
1. a- Déterminer le nombre ny de charge positive dans ce noyau. g 1
1
b- Déduire le nombre n, des électrons de cet atome. Justifier la réponse. Az10, 5
2. L’atome d’oxygéne peut gagner 2 électrons pour donner naissance a une autre entité
chimique : appelé ion. Arf 1
a- Préciser si cet ion est un anion ou cation. Justifier la réponse.
b- Ecrire le symbole de cet ion.
c- Calculer la charge q’ de cet ion. Ailo s
d- Donner le nombre d’électrons que renferme cet ion. Expliquer Clo,s
Exercice n°2 :(4points)
1. Soit les entités chimiques suivantes :
N ; POs® ; Mn* ; Oz ; CHs ; NH4*; Pb;F™:
Placer les entités chimiques dans le tableau suivant : A8l ,
Atome Molécule lon simple lon polyatomique
2. Donner la définition de 1’atomicité. Ailos
3. La molécule d’un alcool est formée par 2 atomes de carbones, X atomes d’hydrogéne et
un atome d’oxygene.
a-Déterminer x sachant que ’atomicité de la molécule est égale 9. B
1
b-Déduire la formule chimique de cette molécule d’alcool. A,
................................................................................................................................... 0,5
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Exercice n°1 :(8points)

1) Compléter les phrases suivantes :

» Le courant électrique dans un métal est di a un déplacement.............................
» Dans une solution d’électrolyte le courant est dii @ un mouvement de ................ et
» Un corps qui ne conduit pas le courant électrique est un ....................... alors que
celui qui conduit le courant estun.................oooeinnn.
2) On considere le circuit électrique suivant : @
Constitue d’un générateur G, d’un amperemetre, L,
d’un électrolyseur et de deux lampes Liet L»
a- Representer le sens conventionnel du X
courant électrique dans toutes les branches V4 L2
du circuit.
b- Préciser I’effets du courant électrique
Electrolyseur
dans :
o Lalampe: ........ooooiii i _@ @
o L’¢lectrolyseur: ........cooovviiiiiiininnnnnn. N\

c- Indiquer le mode de branchement de la lampe Li et L.

3) L’ampéremétre est branche dans ce circuit sur le calibre C= 3A, I’aiguille dévie et se
stabilise sur la graduation L= 60 divisions de I’échelle qui comporte E= 100 divisions.

a- Déterminer la valeur de I’intensité du courant | débité par le générateur.

4) En utilisant la loi des nceuds, Calculer I’intensité du courant > qui traverse la lampe L»
sachant que la lampe L est traverse par un courant 11 =0,5A.
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onsidérons le circuit suivant :

1) On place un voltmetre dans le circuit

pour mesurer la tension Upa . Représenter sur CX) CM>

le schéma du circuit ce voltmetre et indiquer
les bornes (v) et (com).

®

B
2) Représenter par des fleches les tensions

UsN , UaB , Upa et UpN

3) La tension - aux bornes de la lampe est UgnN =2 V .
- aux bornes du générateur est Upn =5V
-aux bornes du moteur est Uppao=1,5V

a- Enoncer la loi des mailles.
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